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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

CARATINGA – CBH CARATINGA 2 

Ao 1º (primeiro) dia do mês de julho de dois mil e dezesseis, o Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio 3 

Caratinga (CBH-Caratinga) realizou a sua Reunião Ordinária, em Barra do Cuieté, distrito de 4 

Conselheiro Pena, Minas Gerais. Assuntos em pauta: Abertura e verificação do quórum; Aprovação 5 

da pauta da reunião; Aprovação da ata da reunião anterior; Processo Eleitoral Complementar para 6 

preenchimento das vagas em aberto no plenário do comitê; Apresentação Institucional do SAAE de 7 

Conselheiro Pena (Valter/SAAE); Apresentação de proposta de mestrado da UFOP; Apresentação do 8 

Programa Pecuária Neutra, da Fazenda Triqueda – Leonardo Resende; Lançamento oficial do 9 

programa ECOZ; Assuntos Gerais; Encerramento; Almoço; Visita técnica à foz do Rio Caratinga e à 10 

construção da ETE de Barra de Cuieté. Inicialmente, o Sr. Ronevon Rocha, presidente do comitê, fez 11 

a abertura dos trabalhos e agradeceu a presença de todos. Ele chamou à mesa a Diretoria Executiva e o 12 

Sr. Leonardo Resende, da Fazenda Triqueda. A Sra. Nádia de Oliveira Rocha, Secretária Executiva, 13 

pediu para que fosse registrada em ata a falta de quórum devido à ausência de conselheiros na reunião, 14 

mesmo com as facilidades fornecidas pelo comitê, como transporte, café da manhã e almoço. O Sr. 15 

Ronevon informou sobre a disponibilidade das Revistas Rio Doce com as ações dos comitês após o 16 

desastre de Mariana. Em seguida foi realizada a aprovação da ata da reunião anterior, que aconteceu 17 

no dia 29 de abril de 2016, em São João do Jacutinga, no município de Caratinga. A Sra. Nádia incluiu 18 

na pauta a situação do Contrato de Gestão entre o IGAM e o IBIO e inverteu a apresentação do Sr. 19 

Leonardo Resende para o início. Ele apresentou o Projeto “Pecuária Neutra”, que trabalha com a 20 

sustentabilidade nos seguintes aspectos: mitigação das mudanças climáticas, resgate de carbono, 21 

neutralização do metano entérico, preservação das matas nativas, conservação da biodiversidade, 22 

conservação da água, conservação dos solos, bem estar animal, entre outros. Ao final da apresentação, 23 

ele e o Sr. Ronevon, representando o CBH Caratinga, assinaram um Termo de Parceria com o objetivo 24 

de: troca de experiências em prol do desenvolvimento sustentável; obter sinergia de forças em 25 

ferramentas de mídia e divulgação para alcançar um número maior de pessoas; gerar informações e 26 

conteúdo de relevância para ser divulgado; agregar valor as marcas através de um posicionamento 27 

ambiental atuante e expandir a área de atuação e aumentar a fidelidade de seu público alvo. A Sra. 28 

Nádia justificou algumas ausências: Giovania dos Santos Vieira, da Pref. Municipal de Entre Folhas; 29 

Murilo Auter Tavares, da Pref. Municipal de Dom Cavati; Jane Glaide, da Pref. Municipal de 30 

Ubaporanga; Agenor Augusto de Assis, da Pref. Municipal de Tarumirim; Eduardo Araújo, do IGAM; 31 

Giuliane Quintino Teixeira, da SEE; O próximo ponto de pauta tratado foi o Processo Eleitoral 32 

Complementar para preenchimento das vagas em aberto do comitê. Algumas instituições 33 

complementaram a documentação: Agrifami, Emater. O Sindicato de Ipaba justificou a ausência e a 34 

plenária, ad referendum, deu o prazo de até 04/07/2016 (segunda-feira) para entregar os documentos. 35 

Outra questão abordada foi a aprovação, ad referendum, do retorno do Professor Wilson como vice-36 

presidente do CBH Caratinga pela plenária. Prosseguindo a reunião, o Sr. Valter Andrade, do SAAE 37 
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de Conselheiro Pena, fez uma apresentação sobre a cobertura dos serviços de saneamento básico em 38 

diversos distritos, bem como no município de Conselheiro Pena. Logo depois, os estudantes da UFOP 39 

Paulo Bernardo e Isabela de Sousa, fizeram uma apresentação sobre sua tese de mestrado com o tema: 40 

Qualidade Hidrossedimentológica da Bacia do Rio Caratinga, que será apoiada pelos conselheiros, 41 

desde que seja feito um feedback sobre os estudos nas próximas reuniões plenárias. O próximo tema 42 

tratado foi a atualização sobre os impasses na renovação do Contrato de Gestão entre IGAM e IBIO, 43 

que deverá ter uma decisão ainda no mês de julho, além da provável abertura de um processo seletivo 44 

para contratação de nova agência de bacia, podendo o próprio IBIO participar novamente. Foi feita 45 

uma pausa para o almoço. Após o almoço, os conselheiros fizeram a plantação de muda para o 46 

lançamento do projeto ECOZ, visitaram a foz do rio Caratinga e a ETE que está sendo construída em 47 

Barra do Cuieté. Não havendo outros assuntos, a reunião foi finalizada às 14h30m. 48 
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